



ХЛЕБОРОБ

№23 (8384), 16 июня 2022 г., четверг

Открылись новые ФАПы

► 3 стр.

Куда подевались сойки?

► 4 стр.

«Я гражданин России»

► 5 стр.

19 июня — День медицинского работника

Сердце районной больницы — хирургия

В преддверии профессионального праздника нам удалось побывать в хирургическом отделении Бичурской ЦРБ. Здесь трудятся не просто профессионалы, а преданные своей работе люди.

Благодаря таким качествам, как взаимовыручка, понимание, взаимопомощь, работа в отделении всегда слаженная и оперативная. Каждый из сотрудников знает своё дело и обязанности.

Как признаётся старшая медсестра хирургического отделения Надежда Борисовна Старожилова, работа в районной больнице проходит в постоянном напряжённом ритме. Работа врача-хирурга намного труднее в сравнении с врачами других специальностей. У него не только бывают ночные дежурства, тяжёлые пациенты, консультации. Именно он отвечает за исход лечения, потому что хирург с помощью скальпеля решает проблемы со здоровьем пациентов. Хирургия — испытание на прочность и выдержку. Здесь не только плановые операции, но и пострадавшие в ДТП, получившие производственные и бытовые травмы. Рабочее время врачей часто не нормировано. Могут вызвать в любой момент, потому что есть неотложные операции.

— У нас два врача, — продолжает Надежда Борисовна, — хирург и заведующий отделением Дмитрий Николаевич Мамонтов и реаниматолог и главврач больницы Олеся Викторовна Спинёва, которой приходится совмещать работу. Дмитрий Николаевич руководит отделением с 2017 года, знает своё дело от «А» до «Я», внимательный и отзывчивый человек. Он для коллектива авторитет, ему доверяют коллеги и пациенты. То же можно сказать и об Олеся Викторовне.

Главные помощники врачей — медицинские сёстры. Надежда Борисовна с теплом говорит о них и отмечает, что стаж работы каждой от 10 до 20 и более лет. Это операционная медсестра Татьяна Александровна Ткачёва, перевязочная — Екатерина Леонидовна Дрянова, процедурная — Людмила Леонидовна Тимофеева. Палатными медсестрами трудятся Надежда Анфилоновна Юсуповна, Галина Михеевна Афанасьева, Рада Александровна Ткачёва, Елена Фёдоровна Савельева, Татьяна Валерьевна Авдеева. В реанимации работают медсестры-анестезистки Анна Филипповна Сучкова, Алёна Сергеевна Куршева, Виктория Марковна Иванова и медбратья-анестезисты Евгений Геннадьевич Агафонов, Алексей Васильевич Афанасьев и Дмитрий Сергеевич Петров. Все они ответственные работники, в любой момент могут заменить друг друга, владеют реанимационными манипуляциями, аппаратурой, стараются на совесть. Их призвание — служить людям, облегчить страдания и боль. Выздоровление пациента во многом зависит от способности создать тёплый психологический климат. Докторам без таких надёжных помощников не обойтись.



В дружном коллективе работать легко

В хирургии располагается центральное стерилизационное отделение, медсёстры Марина Васильевна Муравьёва и Галина Семёновна Сафонова занимаются обработкой инструментов, деталей аппаратов, которые применяются не только в хирургии, но и в других отделениях ЦРБ. Заботливое отношение младшего медицинского персонала, старание поддержать чистоту в отделении также сказывается на скорейшем выздоровлении пациентов. За этим стоит труд опытных и умелых санитарок — Татьяны Георгиевны Павловой, Татьяны Александровны Павловой, Ольги Васильевны Савельевой, Татьяны Сергеевны Куприяновой, Натальи Анатольевны Исаевой, Татьяны Николаевны Разуваевой и уборщицы Натальи Ивановны Утенковой. В отделении работает трудолюбивая и добросовестная буфетчица Ольга Семёновна Исаева.

Надежда Борисовна делится: — Коллектив отделения, как большая семья, дружны и ответственны в работе и в жизни. Помогают друг другу, если, не дай бог, что-то где-то случается. Я очень рада, что пришла пять лет назад в такой замечательный коллектив, вернувшись из Читы на родину.

Считаю, что медперсонал хирургии — элита медицины, работать умеют, быстро ориентируются в экстренной ситуации. Почему мне здесь нравится? Со многими сёстрами училась в Кяхтинском мединституте, но не это главное. Представьте, привезли человека, может, даже в коме, а через некоторое время он уходит от нас сам, на своих ногах, это ли

не радость?! Мы человеку помогли, он жив! Это приятно осознавать.

И ещё. Коллектив хирургии достойно прошёл испытание в ковидное время, когда их дважды в 2021 году перепрофилировали для лечения тяжёлых больных. Второй этап завершился в апреле этого года. Тогда лечение получил 361 пациент. Возглавляли ковидное отделение Дмитрий Николаевич Мамонтов, Людмила Михайловна Мамонтова и Сэсэг Цыреторовна Халзанова. В реанимации работала Олеся Викторовна Спинёва. Хирургическое отделение — urgentное, то есть постоянно идёт оказание экстренной помощи. Большая нагрузка, хроническое недосыпание, необходимость совмещать работу... Особенно сложно было операционной медсестре Татьяне Александровне Ткачёвой, операционной санитарке Татьяне Георгиевне Павловой. Но все вместе справились, выстояли.

Когда мы встретились с теми, кто трудится в хирургическом отделении, они дружно попросили поздравить весь коллектив Центральной районной больницы с профессиональным праздником. Пожелали всем успехов и здоровья. От читателей газеты добавим. Примите искренние слова благодарности за ваш кропотливый труд, «золотые руки» и высокий профессионализм. Благодаря доброте и милосердию вы облегчаете страдания пациентов и возвращаете здоровье и радость жизни.

Татьяна Утенкова

Сбор гуманитарной помощи продолжается

В марте 2022 года районная администрация объявила сбор гуманитарной помощи в Бичурском районе для беженцев из Донецкой, Луганской областей и Украины.

С 18 марта по 30 мая собрали более 500 кг продуктов, средств личной гигиены, канцтоваров и 61450 рублей. В акции участвовали Бичурский РЭС, Потанинская школа, Бичурская школа №2, отделение Пенсионного фонда, районный суд, Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, пасечники Бичурского района, жители поселений «Билютайское», «Окино-Ключевское», «Петропавловское», «Бичурское», жители сёл Посеље, Бичура, прихожане христианской

православной церкви, работники ХТО, ветераны боевых действий Бичурского Боевого братства, ветеранская организация ОМВД по Бичурскому району, Бичурский лесхоз.

Спасибо большое всем, что вы откликнулись на чужую беду. Сбор гуманитарной помощи продолжается. Пункт приёма находится в здании районной администрации, каб.217.

Анна Плясовская,
главный специалист сектора по молодёжной политике, физкультуре и спорту райадминистрации

24 июня в 10 часов состоится очередная сорок третья сессия Совета депутатов МО «Бичурский район».

С праздником!

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Бичурского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника!

Трудно переоценить значимость вашей профессии, ведь от мастерства и ответственности медиков во многом зависит самое главное — жизнь и здоровье людей.

Более 370 человек сегодня заботятся о здоровье жителей Бичурского района. Это 33 врача, 22 фельдшера, 187 медсестёр, 132 работника обслуживающего персонала. Все вы вносите огромный вклад в совершенствование сферы здравоохранения района.

Благодаря вашему труду, люди получают разные виды медицинской помощи, побеждают недуги, обретают радость полноценной жизни.

В последнее время многое делается для повышения качества медицинского обслуживания: реструктуризация и районного уровня. Строятся новые поликлиники, проводится ремонт лечебных учреждений, открываются новые ФАПы, поступает современное оборудование, обновляется парк машин скорой помощи. В числе ключевых направлений профилактики заболеваний, широкая диспансеризация населения.

В профессиональный праздник примите слова благодарности за самоотверженную работу, верность своему призванию, постоянную готовность прийти на помощь людям. Всем здоровья, успехов в благородном труде, мира и добра!

С праздником!
Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Бичурского района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём медицинского работника!

В этот праздничный день врачи, медицинские сёстры, фельдшеры, фармацевты и все те, кто стоит на страже нашего здоровья, принимают заслуженные поздравления и слова искренней благодарности. Вашим рукам доверено самое дорогое — жизнь и здоровье граждан. У вас непростая миссия — постоянно находиться в готовности прийти нам на помощь, самоотверженно следуя своему профессиональному долгу.

Профессия медицинского работника не знает праздников и выходных, требует большого терпения, огромных физических и душевных сил, знаний и умений, мужества и душевной чуткости. Но результат вашей ежедневной работы — сотни спасённых жизней людей — оправдывает все усилия.

Выражаю благодарность всем медицинским работникам за преданность своей профессии. Пусть ваша забота и теплота всегда отзываются в сердцах пациентов и возвращаются к вам, согреть в любой жизненной ситуации. Здоровья и счастья вам и вашим близким!

Василий Смолин,
глава МО «Бичурский район»

ВЕСТНИК НАРОДНОГО ХУРАЛА

ИЮНЬ 2022



ДЕПУТАТЫ НАЗНАЧИЛИ ДАТУ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ

Выборы главы республики состоятся 11 сентября 2022 года — такое решение было принято 9 июня на внеочередной сессии Народного Хурала Бурятии.

По словам докладчика, заместителя Председателя Народного Хурала Бурятии Татьяны Мантатовой, в соответствии с частью 2 статьи 5 закона республики «О выборах главы Республики Бурятия», Народный Хурал назначает дату выборов. Для назначения выборов главы республики необходимо принятие постановления Народного Хурала.

Как пояснил Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов, в соответствии со статьей 10 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», решение о назначении выборов в орган государственной власти субъекта Российской Федерации должно быть принято не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования.

В 2022 году единый день голосования приходится на 11 сентября 2022 года. Соответственно, назначение выборов главы Бурятии в 2022 году должно состояться в период со 2 по 12 июня. Депутатами проект постановления был принят, и, по словам Владимира Павлова, теперь республиканская избирательная комиссия, в соответствии с законом РБ «О выборах Главы Республики Бурятия», составит «дорожную карту» всего избирательного процесса, которая включает выдвижение и регистрацию кандидатов.

Разговор о современных проблемах состоялся на круглом столе в Народном Хурале, участниками стали депутаты парламента, представители министерств и ведомств, научной общественности и общественных организаций республики. В режиме видеоконференцсвязи участие в нем принял депутат Госдумы Вячеслав Дамдинцурунов.

«О некоторых вопросах взаимодействия с соотечественниками за рубежом» — так звучала тема обсуждения, организованного Комитетом Народного Хурала по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям. Вел заседание зампред комитета Сергей Дорош.

«Заслушать информацию о ходе реализации программы «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Бурятия соотечественников, проживающих за рубежом, на 2020–2024 годы», обсудить актуальные вопросы взаимодействия с соотечественниками, которые проживают за рубежом, — обозначил цель круглого стола парламентарий. — Сейчас особенно важна эта работа, в том числе распространение объективной информации о проводимой Вооруженными силами РФ спецоперации и донесение правды о событиях в Донбассе и на Украине».

Заместитель Председателя Народного Хурала Бурятии Татьяна Мантатова подчеркнула, что вопросы создания условий для тех, кто хочет вернуться на Родину по государственной программе, а также вопросы защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом, и упрощенного приобретения гражданства сейчас очень актуальны. По её словам, сейчас российские студенты столкнулись с недружелюбным отношением за границей. В этом вопросе правительство России своевременно разработало меры, и те студенты, которые вынуждены были прервать обучение, могут бесплатно продолжить его в российских вузах на бюджетной основе.

«Недавно прошедший монгольский форум показал, что необходимо укреплять деловые связи между государствами и этому могут способствовать наши соотечественники, которые



СОТЕЧЕСТВЕННИКИ ЗА РУБЕЖОМ: «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»

работают за рубежом. Я думаю, что актуален вопрос, который рассматривается в Госдуме, — о гражданстве Российской Федерации и очень много новелл, в том числе сокращение числа требований для лиц, которые хотят приобрести гражданство Российской Федерации. Отмечу, что правительства республики и России в целом принимают меры по защите соотечественников, — отметила вице-спикер.

О защите прав и законных интересов соотечественников за границей, поддержке русского языка, работе с молодежью и другой значимой деятельности дипломатического корпуса рассказала руководитель территориального органа МИД России в Улан-Удэ Александра Пономарева. Как реализуется региональная программа содействия по переселению в Бурятию соотечественников, проживающих за рубежом, рассказал руководитель Республиканского агентства центра занятости населения Александр Башкирцев. Остановившись на целях и задачах программы, он отметил, что в 2021 году к ним поступило 110 заявлений на переселение 157 соотечественников. Прибыло в Бурятию 118 человек, из них 109 трудоспособного возраста. Существенный фактор для переселенцев — это трудоустройство. Им оказаны меры соцподдержки в виде единовременного подъемного пособия в сумме 6 тысяч на каждого члена семьи. Компенсированы расходы по найму жилья — 3 тысячи рублей на семью в месяц в течение полугода.

Состоялся разговор и об этнокультурных связях с соседними странами — Монголией, Внутренней Монголией Китая и диаспорами,

объединяющими выходцев из Байкальского региона за рубежом. Этот ресурс способствует развитию культурных и гуманитарных отношений с Россией, оказывает поддержку соотечественникам, рассказал заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства РБ по развитию гражданского общества Михаил Харитонов. Также он отметил значимость проведения международного бурятского фестиваля «Алтаргана» и таких мероприятий, как поисковая экспедиция на места боев на реке Халхин-Гол, 100-летие установления дипломатических отношений между Россией и Монголией, проведение форума «Россия — Монголия» и другие.

Интересен был доклад Павла Дудина о проекте Ассоциации юристов России по защите прав соотечественников за рубежом. По его словам, наши соотечественники все больше нуждаются в юридической помощи и им важно, что их не бросают, что Россия на связи. Также представители разных общественных организаций («Боевое братство», «Добродом», «Женщины Бурятии», казачьего общества «Верхнеудинская станция», Ассоциации народов Бурятии «Дом дружбы») рассказали о работе волонтеров в ДНР и ЛНР, оказании гуманитарной помощи и большой поддержке населения в этом деле.

Работа общественных организаций, властей республики, депутатов Народного Хурала продолжится и дальше. А тем, кто намерен вернуться на Родину или переехать из других стран в Бурятию, окажут всю необходимую помощь, в том числе юридическую.

СЕЛЬХОЗЗЕМЛЯМ НУЖНЫ КРЕПКИЕ ХОЗЯЕВА

Регулирование оборота земель сельскохозяйственного назначения обсудили на заседании круглого стола в Народном Хурале Бурятии. С инициативой его проведения выступил Комитет по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку.

Как отметил председатель комитета Дмитрий Швецов, актуальность регулирования оборота земель сельхозназначения приобретает особую важность в условиях, когда на первый план выходит обеспечение продовольственной безопасности страны и региона.

По словам Швецова, земля как средство производства и основа для развития сельского хозяйства очень важна. «Сегодня президентом и правительством Российской Федерации поставлена задача по наращиванию объемов сельскохозяйственного производства. Одна из основных целей — обеспечение продовольственной безопасности. Здесь особенно важно вовлечение в оборот, обеспечение эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения», — говорит Дмитрий Швецов.

По данным на 2021 год, площадь земель данной категории в Бурятии составила 2 762,1 тысячи гектаров. Как отметил в своем выступлении заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия республики Батор Цыренжапов, в рамках своих полномочий министерством проводятся мероприятия по сохранению посевных площадей, а также

вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот. Одной из основных проблем здесь является вовлечение заброшенных земель в сельскохозяйственный оборот и улучшение их плодородия, а вернее, недостаточность такого вовлечения. Сдерживающий фактор — небольшие площади фонда перераспределения в муниципальных образованиях, что не позволяет заинтересованным лицам исползовать земли для сельскохозяйственной деятельности. Выбытие земель из сельскохозяйственного оборота также способствуют невостребованные земельные доли: как прозвучало на круглом столе, появлению таких долей способствовала земельная реформа. В 1990-е годы при реорганизации колхозов и совхозов сельхозугодия были переданы в общую долевую собственность граждан в виде земельных долей без определения на местности их границ.

Председатель Комитета по инфраструктуре Администрации Бичурского района Артём Миталов на примере своего района объяснил, почему так происходит. «У нас в селе Гутай две улицы, население 100 человек, — рассказал он. — Большинство разъехались из села и доли свои не оформили. В итоге земли вокруг села много, люди обращаются, хотя оформи землю, которой никто не пользуется, а возможности нет. Вторая проблема — неиспользование земельных участков по целевому назначению, то есть множество земельных участков оформлено, но не используется, т.к.

у людей нет желания или средств».

Министромущественных и земельных отношений РБ Маргарита Магомедова отметила, что лишь часть граждан оформила земли, а большинство этого не сделали; в итоге теперь стоит задача признать такие доли невостребованными, чтобы забрать их в муниципальную собственность. Сделать это можно тремя способами. Первый — в судебном порядке, второй — получить отказ гражданина от своей доли в добровольном порядке и передать ее муниципальному образованию, и третий — через принудительное изъятие неиспользуемых участков.

Районными судами решены вопросы в отношении 62,9 % площади невостребованных земельных долей — это 456 тыс. га. Из них 393 тыс. га признаны собственностью муниципальных образований, по 63 тыс. га приняты решения об отказе в признании права муниципальной собственности. Здесь Маргарита Магомедова отметила, что суды отказывают в признании муниципальной собственности на основании того, что граждане в судах заявляют, что будут оформлять свою долю, и просят исключить ее из списка невостребованных участков. Но потом такую землю никто не оформляет.

Между тем в республике есть меры поддержки для тех, кто берется за ввод в оборот земель сельхозназначения. Так, за один гектар введенной в оборот дополнительной земли выплачивается 5 000 рублей. Из республи-

канского бюджета возмещается 50 % затрат на проведение культуротехнических мероприятий. Финансовая помощь оказывается и в проведении межевания и кадастровых работ, в постановке на учет этих земель. Участники круглого стола согласились, что необходимо и дальше содействовать тому, чтобы собственники долей и паев активнее оформляли свои права на землю.

Среди принятых рекомендаций — увеличение объема финансирования из республиканского бюджета в 2023 году госпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия» в части предоставления субсидий на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а также на повышение плодородия и качества почв.

По итогам круглого стола был принят ряд рекомендаций. Так, депутаты отметили, что необходимо разработать проект закона в области государственного регулирования обеспечения плодородия земель сельхозназначения. Кроме того, районным властям на местах нужно активнее проводить разъяснительную работу с жителями, осуществлять муниципальный земельный контроль на землях сельхозназначения, формировать фонд перераспределения земель размером от 300 гектаров для инвесторов, готовых реализовывать масштабные проекты.

Отдел по работе со СММ Народного Хурала Бурятии совместно с ИА «Восток-Телеинформ»

В Бичурском районе открыли два модульных ФАПа



В посёлке Сахарный Завод



В селе Слобода

Жители села Слобода и посёлка Сахарный Завод теперь могут получить первичную медико-санитарную помощь, не выезжая в соседние сёла. Два фельдшерско-акушерских пункта торжественно открыли 10 июня.

Прежний фельдшерский пункт в селе Слобода ещё в 2019-м году признали аварийным. Фельдшерский пункт Сахарного Завода тоже не соответствовал требованиям и его закрыли весной 2021-го.

ФАП в Слободе возвели в рамках нацпроекта «Здравоохранение» на федеральные средства — 6 млн. рублей, в посёлке Сахарный Завод — на деньги из республиканского бюджета — 5,4 млн. рублей. Строительство занималась подрядная организация ООО «Каркас».

Со знаменательным событием сельчан поздравили Председатель Народного Хурала Владимир Анатольевич Павлов, депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев, заместитель министра здравоохранения РБ Валерий Павлович Амагиров, исполняющий обязанности главы Бичурского района Артём Андреевич Митапов, председатель республиканского парламента тоже говорил: — Бывает так, в селе ФАП есть, а фельдшера там нет. Народный Хурал, правительство решают этот вопрос. Важно принимать меры по поддержке выпускников, которые хотят после обучения работать в сёлах.

Важно, что в открывшихся в Бичурском районе фельдшерско-акушерских пунктах есть молодые специалисты. В селе Слобода с октября прошлого года фельдшером работает Маргарита Валерьевна Васильева,

в нашей республике построили 62 объекта первичного звена, это 51 фельдшерско-акушерский пункт и 11 врачебных амбулаторий на 350 млн. рублей из федерального бюджета. Кроме этого, у нас есть медицинские учреждения, которые мы строим из республиканского бюджета.

В целом проводится большая работа по развитию системы здравоохранения Бурятии. Из крупных объектов — построен перинатальный центр, в районах отремонтированы больницы, поликлиники, другие медицинские учреждения. Скоро откроется новый хирургический корпус онкологического центра сметной стоимостью 3 млрд. 400 млн. рублей, в нём 2240 единиц оборудования. Осенью у нас откроется Центр ядерной медицины, который обеспечит высокотехнологичным лечением онкобольных не только Бурятии, но и всего Дальневосточного федерального округа, а также Сибирского федерального округа и Монголии. Строительство Центра стало возможным благодаря стараниям Главы Республики Бурятия Алексея Самбуевича Цыденова.

О проблеме медицинских кадров спикер республиканского парламента тоже говорил: — Бывает так, в селе ФАП есть, а фельдшера там нет. Народный Хурал, правительство решают этот вопрос. Важно принимать меры по поддержке выпускников, которые хотят после обучения работать в сёлах.

Важно, что в открывшихся в Бичурском районе фельдшерско-акушерских пунктах есть молодые специалисты. В селе Слобода с октября прошлого года фельдшером работает Маргарита Валерьевна Васильева,

уроженка села Топка. Она выпускница Хяктинского медицинского колледжа. В посёлке Сахарный Завод с 2019-го трудится коренная жительница Анастасия Михайловна Бурлакова, которая окончила Улан-Удэнский медицинский колледж имени Э.Р. Раднаева. Обе работают по программе «Земский доктор».

В модульных ФАПах есть кабинеты для приёма взрослых пациентов и детей, прививочный, процедурный кабинеты, хозяйственные комнаты, вода. Созданы все условия для работы. ФАПы оснащены необходимым медицинским оборудованием. Местным жителям здесь не только измеряют артериальное давление, но и уровень сахара в крови, делают спирометрию, снимают электрокардиограмму. Каждый может получить медицинскую помощь, поставить прививку, пройти медосмотр.

Фельдшерам в этот день желали плодотворно трудиться на благо местных жителей, а сельчанам — быть здоровыми и посещать медицинское учреждение больше с профилактической целью, обращаться за первой помощью и постановкой диагноза.

Выступая на открытии ФАПа в посёлке Сахарный Завод, поздравляя жителей, главный врач Бичурской ЦРБ Олеся Викторовна Спирнёва отметила:

— Фельдшерско-акушерские пункты создают для шаговой доступности, для удобства населения, и молодому фельдшеру будет очень приятно работать здесь. Спасибо Владимиру Анатольевичу, такие новые объекты привлекают молодёжь идти работать в сельскую глубинку.

Действительно, в посёлке Сахарный Завод ФАП построили благодаря исполнению нака-

зов избирателей своему депутату Владимиру Анатольевичу Павлову.

Фельдшер Анастасия Михайловна Бурлакова сказала:

— У меня даже в мечтах не было, что буду работать в новом, красивом, светлом здании. Хочу выразить огромную благодарность Председателю Народного Хурала Владимиру Анатольевичу Павлову. Он человек слова, пообещал и выполнил просьбу о строительстве ФАПа.

Со словами благодарности выступила жительница посёлка Сахарный Завод Надежда Анатольевна Арбузова:

— Когда наш медпункт пришёл в аварийное состояние, казалось, умрёт деревня. Но с одного звонка Владимиру Анатольевичу всё закрутилось. И вот — результат работы нашего депутата. Большое спасибо! Спасибо администрации района и поселения, что выделили участок под ФАП. Благодарность строителям от всех нас. Хочется, чтобы ещё у нас в посёлке открылось какое-нибудь предприятие. Всем счастья, здоровья, уверенности в будущем.

На открытии в каждом из сёл праздничными номерами присутствующих порадовали работники культуры, местные жители и школьники.

Медицина на селе становится доступной, и качество её повышается. Теперь жителям Слободы и Сахарного Завода не придётся преодолевать километры дорог, чтобы получить медицинскую помощь. Надеемся, что и в других небольших сёлах района появятся модульные ФАПы.

Татьяна Утенкова



Право перерезать ленточку предоставили бывшим фельдшерам населённых пунктов

Екатерина Ивановна Тимофеева 28 лет трудилась на благо жителей п. Сахарный Завод



Полина Александровна Быкова 40 лет проработала в здравоохранении

Куда подевались сойки?

В феврале в верховьях Бичуры разливаются наледи. Зима на исходе, и я использовал выходной день, чтобы побродить по лесу где-нибудь вдали от Бичуры.

Выехал рано и решил: буду ехать до тех пор, пока возможно ехать, пока не остановит колея или высокие сугробы. Укатанная дорога белой лентой катилась на юг, и я стал беспокоиться, как бы засветло вернуться обратно. Миновал пуготскую поляну, окунулся в занесённые снегом рощи Купчина, проехал по высокому берегу Станка. Потом дорога уперлась в наледь: сжатую склонами гор речку перехватило морозом и на дорогу вылилась жижа — перемешанная со снегом речная вода, заплывшая сугробы обочины и колею лесной дороги.

Развернув машину носом к солнцу, натянул на плечи рюкзак, запер двери и осмотрелся. Прямо передо мной был брод через реку, а за спиной — круто вздымающийся склон с утёсами и каменными осыпями. Речка кипела, под тонкой коркой льда пульсировала прозрачная вода. Вариант для продолжения путешествия был один — лезть в гору. Однако, тут же пришлось отказаться от этой идеи: огромные камни, засыпанные снегом, таили в себе пустоты, в которые я сразу и провалился. Выход нашел рядом: вдоль утёса, по краю осыпи, камни были не такими крупными и снег позволял, хоть и медленно, карабкаться наверх. Не надеясь на скорый подъём, аккуратно ставил ногу в снег, утаптывая опору, и, как по ступеням, поднимался выше.

Слепило солнце; остановившись, с удивлением оглядывал окрестности. Отдалённые сопки в зимнем мареве голубели округлыми волнами, а ближние чернели еловыми и кедровыми хвойниками. Вспомнилось: «Прозрачный лес один чернеет, и ель сквозь иней зеленеет...» Прав А.С. Пушкин, прозрачный лес вполне может чернеть. По горизонту чертил след пассажирский самолёт. Стояла тишина, ни звука моторов, ни людских голосов — первозданная глушь. К полудню я оказался на ровном каменном уступе — площадке размером два на два метра была совершенно бесснежной и представляла собой своеобразную «табуретку» на головокружительной высоте. Она была густо усыпана высохшим козьем помётом, перемешанным с хвоей и древесным мусором. На отвесной стене я увидел ворсинки звериной шерсти. С площадки открывался великолепный вид на урочище Варлаам, а слева, на юго-востоке, высилась громада Афонской сопки, с залысынами каменных осыпей.

День был безветренным, отвесные камни — тёплыми, и я решил сделать здесь бивак. Достав из рюкзака жестяную манерку, набил её снегом и развёл небольшой костёр. Чай вскипел быстро — на высоте это обычное явление. Разложив нехитрый харч, стал обедать, словно с веранды фешенебельного курорта созерцая красоты таёжных окрестностей. Пожалуй, это была самая запоминающаяся трапеза в моей жизни.

Рядом, упирався комасой кроной в небо, стояла огромная сосна. Я смотрел на неё и размышлял: диаметром она никак не меньше метра, а это возраст около двухсот лет, и сохранилась она тут в силу недоступности для лесорубов. Вдруг увидел севшую на ветку птицу — размером с галку, большеголовую, с тупым клювом экзотической расцветки — рыжевато-коричневое тело с розоватым «винным» отливом и голубыми крыльями с черно-белыми вставками. Хвост был чёрным, а над-



Сойка

хвостье белым. Сойка? Птичка была непуганая, и мне удалось сделать несколько снимков. Сойка крикнула громко «крэ... крэ...» и улетела.

Этот эпизод я вспомнил, перебирая фото соек, которые мне удалось сделать в разное время. Среди них мало хороших — сойка редко позировала человеку с фотоаппаратом; в поисках удачного кадра он, как правило, вспугивает птицу, и она улетает. А в последние годы заметил — соек не стало. Не вижу их у таёжного зимовья, в сосновых равнинных борах, в окрестностях Бичуры. Куда они подевались?

Как многие представители семейства врановых, сойки не чураются быть рядом с человеком, не прочь полакомиться на лесных таборах, на обочинах дорог. В прошлые годы часто видел соек на Заганском хребте — птицы собирали утерянное машинное зерно на дорожном полотне, рылись на склонах кюветов. Увы, давно их там не вижу.

Я спросил бывшего участкового инспектора БУ «Бурприрода» Валерия Федотова, куда же подевались эти приметные птицы:

— Видел сойку в прошлом году в верховьях Буй... Однако на подобный вопрос многие другие мои собеседники не могли вспомнить, когда они в последний раз её видели.

Давайте попробуем разобраться, куда подевались сойки. Изучая особенности птицы по описаниям в орнитологической литературе, выяснил, что «сойка — редкая кочующая лесная птица, осторожная и хитрая». Сойки редко сбиваются в стаи, а если это происходит, то только там, где находится много привлекательного для них корма. Это дороги, лесные кордоны, стоянки лесорубов, убранные картофельные поля, овощные делянки. Интересно, что на последних сойки могут воровать морковку и даже свёклу. В остальных случаях, особенно при гнездовании, это скрытная от посторонних глаз птица. Возможно, что наблюдал её именно в период кормления с достаточно точным количеством корма. Однако был и другой случай.

Однажды зимой мы остановились в лесном вагончике, чтобы отдохнуть и пообедать. Мои товарищи растопили печь, а обед стали готовить на костре. Я же заинтересовался сойкой,



Урочище Варлаам

которая шныряла в ветвях деревьев. Она громко кричала, донося лесному сообществу появление на таборе чужих людей. Перелетая с ветки на ветку, шумно хлопала крыльями, а потом спланировала куда-то в чащу и там притихла.

После обеда я вновь её увидел, и обратил внимание на её песню. Нет, скорее это была не песня, а набор однотонных звуков, похожих на дребезжание металлической детали. Зная, что сойка принадлежит к птицам переселенкам, стал думать, чтобы означали эти звуки. И вдруг меня осенило: «сойка» напоминает тараканье бензопилы. Спустя несколько лет я услышал подобные звуки от козодоя, у него тоже звучал «моторчик». Сойка также копирует голоса других птиц, голос человека и его интонацию, различные звуки — стуки, скрипы, мелодии. Отличаясь сообразительностью, она нашла оригинальный способ избавляться от паразитов — найдя муравейник садится в него, распушая перья. Пропитываясь брызгами муравьиной кислоты, которую источают насекомые, она проводит «самообработку», которую называют «муравлением».

Питается сойка, кроме вышеперечисленного, насекомыми, ягодами, мелкими плодами, кедровыми орешками, лесными мышами, мелкими птичками, из гнёзд таскает яйца и птенцов. А пользу она приносит огромную, уничтожая личинки и взрослых насекомых вредителей леса, в частности непарного шелкопряда. Однако и сама она является объектом охоты более крупных птиц: соколов и ястреба тетеревятника. Не раз на таёжных тропах мне попадались характерные голубые перья крыльев соек, подбитых ястребами.

Нашу сойку учёные классифицируют как маньчжурский подвид, единственного вида соек, обитающих на территории России.

Кочующая птица, передвигающаяся в пределах ареала, в отдельные годы может не наблюдаться в каких-то местностях, и от того кажется, что их «не стало». Затем они вновь появляются, становятся обычными. Хотелось бы верить, что сойки скоро вновь порадуют нас своим видом и оригинальными песнями-пересмешками.

Дмитрий Андронов,
наш внештатный корреспондент

Отдых детей — работа взрослых

Лето — пора школьных каникул. О том, как организовать летний отдых детей, мы беседовали с временно исполняющей обязанности начальника Бичурского РУО Татьяной Михайловной Перельгиной.

— Татьяна Михайловна, скажите, пожалуйста, сколько детских летних площадок у нас в районе? Какого возраста дети могут посещать их?

— Сейчас в районе действуют лагеря с дневным пребыванием детей на базе 10 школ. Дети с 7 до 15 лет.

— Расскажите подробнее, какой у детей распорядок дня, чем они занимаются?

— Дети собираются с 8:30 до 9:00 утра. Далее у них проходит зарядка на специальной площадке, а если погода не позволяет, то в спортзале. Потом завтрак, одно запланированное мероприятие, а после обеда до 14:30 — всевозможные игры на свежем воздухе, мероприятия в классе или между отрядами.

— Какие это мероприятия?

— Разные. День защиты детей, день здоровья, день музыки и так далее. Недавно проводили акции ко Дню России. В общем, все дни тематические, к ним учителя заранее готовятся. Например, на день ПДД к детям могут приехать сотрудники ГАИ со своей обучающей программой. Для мероприятий иногда привлекают волонтеров.

— Вызывают ли дети за пределы лагеря?

— Из-за сложившейся эпидемиологической ситуации выезды на мероприятия или экскурсии временно ограничены.

— Что делается для здоровья детей? Возможно, утверждены специальный рацион или проводятся оздоровительные мероприятия?

— Это один из обязательных пунктов. Роспотребнадзор тщательно проверяет, правильно ли устроены спальные места, соблюдены ли все нормы проведения мероприятий и детского отдыха. Должно быть специально утверждённое меню на 10–14 дней, которое богато необходимыми для здоровья детей витаминами. Также инструктор по физиче-

ской культуре проводит подвижные игры на свежем воздухе. Педагоги перед сезоном проходят специальные обучающие семинары, чтобы в последующем дети были веселы и здоровы.

— Скажите, могут ли наши дети отдохнуть в летних лагерях за пределами Бичурского района?

— Да, конечно. Например, лагерь «Рассвет», «Родник», «Дружба», «Надежда». Все они находятся вблизи Улан-Удэ.

— Что нужно для того, чтобы получить такую путёвку? Куда обращаться родителям?

— Родители могут обратиться ко мне или к нашему специалисту Марии Георгиевне Белоноговой. Это делают заранее, в мае-начале июня. Приходят к нам со специальной справкой, которая подтверждает статус ребёнка, входящего в категорию тех, кто может получить путёвку.

— Какие конкретно дети могут получить путёвку?

— Приёмные дети. Дети из многодетных семей и из семей с низким уровнем дохода. Дети, которые добиваются определенных результатов в спорте. Одаренные дети. Также мы рассматриваем детей, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних, и тех, кто находится в трудной жизненной ситуации. Ещё путевки предназначены для детей, которые остались без попечения родителей.

— Кто принимает решение по выдаче путёвок?

— У нас есть специальная рабочая группа. В неё входит специалист экономического отдела, специалист по закупкам и от РУО. Все вместе принимаем решение. И какой бы ни был ответ (отрицательный или положительный), мы обязательно его даём.

— Спасибо за беседу.

Беседовала **Елизавета Рябова,**
студентка 4 курса Высшей школы журналистики
и медиапроизводства ИФИЯМ ИГУ

К сведению населения

Виновникам лесных пожаров ужесточили наказание

Теперь за нарушение правил пожарной безопасности в лесах для граждан штраф увеличен в 10 раз и составляет от 15 000 до 30 000 рублей. Для должностных лиц предусмотрен штраф от 30 000 до 50 000 рублей. Для юридических лиц — от 100 000 до 400 000 рублей.

За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, для граждан штраф увеличен в 10 раз и составляет от 30 000 до 40 000 рублей. Для должностных лиц штраф от 40 000 до 60 000 рублей (ранее — 15 000 до 25 000 руб.), для юридических лиц сумма штрафов увеличена вдвое и составит от 300 000 до 500 000 руб.

Если нарушение правил пожарной безопасности повлекло возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека и эти действия не содержат признаков уголовного наказуемого деяния, то для граждан штраф составит от 50 000 до 60 000 рублей (вместо 5 000 рублей). Для должностных лиц сумма штрафа увеличится в 2 раза — от 100 тыс. до 110 тыс. рублей. Самый большой штраф за данное правонарушение установлен для юридических лиц — от 1 млн. до 2 млн. рублей (без предела 500 000–1 млн. рублей).

Кроме того, в случае нарушения требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека, штраф для юридических лиц составит от 1 млн. до 2 млн. рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток (ранее — штраф от 600 тыс. до 1 млн. рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток).

В Бурятии действует особый противопожарный режим. Соблюдайте правила пожарной безопасности!

Буйский лесхоз, тел.: 8 (30133)59-6-38,
Буйское лесничество, тел.: 8 (30133)59-6-21

«Я гражданин России»



В Бичурской районной библиотеке 10 школьникам торжественно вручили паспорта. Мероприятие приурочено ко Дню России.

Сотрудники библиотеки рассказали ребятам о главных государственных символах страны, истории возникновения паспорта, об обязанностях и ответственности, которые наступают с его получением.

Документ вручала заместитель главы района Марина Петровна Савельева. Она поздравила ребят с праздником, пожелала с уважением относиться к закону, бережно хранить и аккуратно пользоваться паспортом.

К детям и их родителям обратился председатель Общественного совета при ОМВД России по Бичурскому району Ермолай Трофимович Григорьев. Он пожелал ребятам быть законопослушными гражданами страны и настоящими патриотами своей Родины. К поздравлениям присоединился и начальник отделения по вопросам миграции ОМВД России по Бичурскому району Владимир Васильевич Ткачёв. Он напомнил о правах и обязанностях, которые появляются с получением первого паспорта гражданина Российской Федерации.

Ребятам вручили Конституцию РФ, буклет «Я гражданин России» и памятные подарки.

**Кристина Ткачёва,
ответственный за взаимодействие со СМИ
ОМВД России по Бичурскому району**

Приучайте детей соблюдать ПДД

Аварийность с участием детей остаётся острой проблемой как в Бичурском районе, так и по всей республике. Чаще всего дети страдают по вине взрослых.

По данным статистики, по итогам 5 месяцев текущего года в республике Бурятия зарегистрировано 40 ДТП с участием детей. В них погибло 2 ребёнка и 46 детей получили ранения различной степени тяжести. У нас в районе сначала года зафиксировано 3 ДТП с детьми — 2 пешехода и один велосипедист.

Сотрудники Госавтоинспекции предпринимают все возможные меры по улучшению сложившейся ситуации, и в первую очередь именно родители должны сформировать у ребенка навыки безопасного поведения на дороге.

Уважаемые родители! Будьте внимательнее и терпеливее на дорогах, а также при выезде с прилегающих территорий, гаражей. Соблюдайте ПДД сами и не оставляйте равнодушными, если видите, что нарушают дети. С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример — самая доходчивая форма обучения.

Гасавтоинспекция Бичурского района

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией муниципального образования сельского поселения «Верхне-Мангиртуйское» принято постановление №5 от 14.06.2022 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельного участка».

Форма торгов: Открытый аукцион.
Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельного участка.
Лот №1 Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, сельское поселение «Верхне-Мангиртуйское», КХ «Хилокское», площадью — 321900 кв.м., кадастровый номер — 03:03:000000:4144, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства.
Стартовая цена: 612000 (шестьсот двенадцать тысяч) рублей.

Организатор аукциона: Администрация муниципального образования сельское поселение «Верхне-Мангиртуйское» Бичурского района, Республика Бурятия.

Адрес: 671373, Республика Бурятия, Бичурский район, село Верхний Мангиртуй, ул.

Дружба, 1 «а», тел.: +7-924-012-37-67, +7-914-057-06-50.

Контактное лицо: по предоставлению информации о продаваемом земельном участке — специалист по земельным отношениям Родионова Татьяна Алексеевна, по проведению процедуры торгов — специалист по земельным отношениям Родионова Татьяна Алексеевна.

Осмотр земельного участка: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с 17 июня 2022 года с 9 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 18 июня 2022 года, 10-00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 20 июня 2022 года, в 10-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 22 июня 2022 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукци-

она признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: Извещение об отказе в проведении торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трёх дней со дня принятия решения.

Срок заключения договора-купли-продажи земельного участка: Не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи.

Задаток: Размер задатка составляет: 20% от начальной цены продажи, вносится на счёт Администрации муниципального образования сельского поселения «Верхне-Мангиртуйское» Бичурского района, не позднее срока окончания приема заявок по следующим реквизитам: Юридический адрес: 671373, Республика Бурятия Бичурский район с. Верхний Мангиртуй, ул. Дружба, 1 «а», mangirtuy@bk.ru

Получатель: УФК по Республике Бурятия Администрация МО-СП «Верхне-Мангиртуй-

«Мой ребенок под защитой!»

На прошедшей неделе сотрудники отделения ГИБДД провели в Бичуре профилактическое мероприятие.

Автоинспекторы проверяли, пристёгнуты ли дети, есть ли детское кресло, если это необходимо по возрасту ребёнка. Мероприятие проводили с целью профилактики дорожно-транспортного травматизма, в том числе с участием несовершеннолетних пассажиров.

Полицейские побеседовали с детьми о правилах дорожного движения, о поведении на дороге и на пешеходных переходах.

Родителям автоинспекторы разъясняли о последствиях халатного отношения к безопасности своих детей.

Малышам стражи порядка вручали световозвращающие брелоки и раскраски по правилам дорожного движения и просили быть внимательными и ответственными участниками дорожного движения.

**Кристина Ткачёва,
ответственный за взаимодействие со СМИ
ОМВД России по Бичурскому району**



К сведению населения

Выявление правообладателей ранее учтённых объектов

29 июня 2021 года вступил в силу Федеральный закон № 518-ФЗ, наделяющий органы местного самоуправления полномочиями по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости.

Ранее учтённые объекты — это объекты недвижимости, права на которые возникли до 31 января 1998 года, но не были зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (далее — ЕГРН).

Нововведение станет дополнительной мерой по защите имущества тех граждан, которые оформили свои права много лет назад. Ведь без надлежащих правоустанавливающих документов, то есть без внесения сведений в Единый реестр недвижимости, собственник не сможет продать, подарить и передать по наследству свой объект недвижимости.

Выявлять правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости будет администрация МО «Бичурский район» и администрации сельских поселений в отношении земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений, расположенных на территории городского округа.

Администрация в рамках предусмотренных законом мероприятий:

— направит запросы в органы государственной власти, нотариусам и иным организациям, имеющим необходимые сведения в отношении правообладателей;

— опубликует в средствах массовой информации, в том числе в сети «Интернет» сообщения для поиска владельцев недвижимости, разместит проект решения о выявлении правообладателя ранее учтённого объекта недвижимости и направит его правообладателю;

— проанализирует документы и содержащиеся в них сведения о правообладателях ранее учтённых объектов.

После этого специалисты администрации подготовят проект решения о выявлении правообладателя ранее учтённого объекта недвижимости с дальнейшим размещением на официальном сайте в сети «Интернет», а также пере-

дадут под расписку или направят почтовым отправлением выявленному правообладателю.

Что делать, если возникнут возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтённого объекта недвижимости, указанных в проекте решения? Выявленный правообладатель может направить письменное обращение в администрацию МО «Бичурский район» по адресу: с. Бичура, ул. Советская, д.43, либо электронный документ по адресу: <https://egov-buryatia.ru/bichura/> и приложит документы, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости. Срок: 30 дней со дня получения проекта решения.

В таком случае правообладатель ранее учтённого объекта недвижимости будет установлен в судебном порядке по требованию администрации.

Если возражения не поступили, администрация передаст в орган регистрации прав заявление о внесении в ЕГРН сведений о правообладателе с приложением решения и документов.

Правообладатель ранее учтённого объекта может самостоятельно подать в Росреестр заявление о государственной регистрации ранее возникшего права, не дожидаясь действий соответствующих органов власти, для защиты своих прав и предотвращения ситуаций, связанных с неверными данными.

Для оформления ранее учтённого объекта нужно обратиться в МФЦ с паспортом и правоустанавливающим документом, а также написать заявление. Госпошлина за государственную регистрацию права, возникшего до 31.01.1998 года, не взимается.

На официальном сайте администрации МО «Бичурский район» <https://egov-buryatia.ru/bichura/> опубликован список ранее учтённых земельных участков, на которые необходимо зарегистрировать право собственности.

За дополнительной информацией можно обратиться в Комитет по развитию инфраструктуры администрации МО «Бичурский район» по адресу: с. Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д.43, каб. 115 или по телефону: 8-964-409-19-32 доб.115.

Бичурского района Республики Бурятия, л/с 04023015160

ИНН — 0303006731, КПП — 030301001, ОГРН — 1050301456600, ОКПО — 04285850, ОКОГУ — 32200, ОКФС — 14, ОКТМО 81609420, ОКОПФ — 81, ОКВЭД — 84.11.34

Л/счет — 04023015160, ЕКС — 03100643000000010200

Казнач. счет — 40102810545370000068, Бик 018142016

ОТДЕЛЕНИЕ — НБ РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БАНКА РОССИИ/УФК по Республике Бурятия, г. Улан-Удэ, КБК 85011406025100000430

Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru.

Примите поздравления!

22 июня юбилей у нашего самого дорого человека — любимой мамы, свекрови, бабушки, прабабушки **Марии Гавриловны Кондаковой**. Поздравляем тебя с семьдесят пятым юбилеем! Солидная цифра и красивая, показатель того, что миссия выполнена: дом, дети, внуки, правнуки есть — теперь живи для себя. В твоей жизни выпало немало испытаний, а ты осталась стойкой и жизнерадостной. Желаем крепкого здоровья, семейного уюта и благополучия, искренних улыбок и тёплых слов от близких людей, ежедневного праздника души и отрадного настроения.

75 лет — отличная дата!
Юбилей! И не стоит грустить!
Ты задором и жизнью богата,
Ты сумела года победить!
Пусть года тебя только украсят,
Пусть улыбка не сходит с лица!
Пусть в глазах твоих искры сияют,
Счастье в сердце не будет конца!



С поздравлением невестка Альбина, дочери Светлана, Наталья и их семьи

14 июня встретила юбилейный день рождения наш руководитель **Полина Амосовна Перельгина**. Мы её сердечно поздравляем! Желаем крепкого здоровья, быть всегда красивой, весёлой, милой и счастливой. А ещё:

Смелых планов и решений,
Воплощённых в жизнь идей,
Самых ярких впечатлений
И всегда удачных дней!



Вокальный ансамбль «Вечерина»

Порядок участия в Государственной программе переселения соотечественников

Соотечественники — это люди, родившиеся в одном государстве, проживающие, либо проживавшие в нём и обладающие признаками общности языка, истории, культурного наследия, традиций и обычаев, а также их потомки по прямой нисходящей линии.

В Государственной программе имеют право участвовать иностранные граждане, постоянно или временно проживающие на законном основании на территории России, имеющие разрешение на временное проживание или вид на жительство.

К соотечественникам относятся:
— люди и их потомки, проживающие за пределами территории РФ и относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории РФ, а также те, кто сделал свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с РФ, чьи родственники по прямой восходящей линии ранее проживали на территории РФ, в том числе состоявшие в гражданстве СССР, проживающие в государствах, входивших в состав СССР, получившие гражданство этих государств или ставшие лицами без гражданства; — выходцы (эмигранты) из Российского государства, Российской республики, РСФСР, СССР и РФ, имевшие соответствующую гражданскую принадлежность и ставшие гражданами иностранного государства или лицами без гражданства.

Участник Госпрограммы и член семьи участника Госпрограммы

Участник Госпрограммы — человек, достигший 18 лет, обладающий полной дееспособностью и соответствующий требованиям региональной программы Республики Бурятия. Члены семьи участника Госпрограммы — те люди, кто участвует совместно с участником Госпрограммы, выбрав субъект — Республику Бурятия.

К членам семьи участника Госпрограммы относятся: супруга (супруг); дети, в том числе усыновленные или находящиеся под опекой; дети супруги (супруга) участника Госпрограммы; родители участника Госпрограммы и его супруги (супруга), в том числе приёмные, супруга (супруг) отца (матери) участника Госпрограммы и отца (матери) его

супруги (супруга), родные сёстры и братья участника Госпрограммы и его супруги (супруга); дети родных сестёр и братьев участника Госпрограммы и его супруги (супруга), в том числе усыновлённые или находящиеся под опекой (попечительством), бабушки, дедушки, внуки участника Госпрограммы и его супруги (супруга).

Требования (критерии) региональной программы Республики Бурятия

1. Для соотечественников, желающих участвовать и проживать в городе Улан-Удэ (Советский, Железнодорожный и Октябрьский районы), заявитель должен соответствовать следующим требованиям региональной программы:

— трудоспособный возраст. Согласование участия кандидатов, находящихся за пределами трудоспособного возраста (мужчины — 65 лет, женщины — 60 лет), возможно при наличии уникальных профессиональных навыков, редкой профессии, востребованной работодателями на территории Республики Бурятия, а также в случае воссоединения с семьей, с обязательным документальным подтверждением;

— трудовая деятельность не менее 6 месяцев по последнему месту работы на день подачи заявления об участии в Госпрограмме при наличии соответствующего профессионального образования;

— обучение в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях, студенты второго и последующих курсах по востребованным на рынке труда Республики Бурятия профессиям и специальностям по очной форме обучения.

2. Для соотечественников, желающих участвовать и проживать в районах Республики Бурятия, необходимо соответствовать следующим критериям:

— трудоспособный возраст (пределный возраст мужчины — 65 лет, женщины — 60 лет);

— трудовая деятельность не менее 6 месяцев по последнему месту работы на день подачи заявления об участии в Госпрограмме.

Отделение по вопросам миграции ОМВД России по Бичурскому району

Администрация муниципального образования сельское поселение «Билютайское»

Администрация муниципального образования сельское поселение «Билютайское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, информирует население о возможной и предстоящей продаже земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства по адресам:

1. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер 03:03:370101:30, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 606451 кв. м.

2. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер 03:03:420101:95, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 13639 кв. м.

3. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер 03:03:370103:58, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 44247 кв. м.

4. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер 03:03:000000:3794, кате-

Реклама, объявления

ПРОДАЁТСЯ

- Старая усадьба. Нежилое. 20 соток. 8-908-595-81-64.
- Опилки, горбыль, срезки. 8-914-983-12-77.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. 8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

Закупаю КРС

(коров, быков, коней) на мясо. 8-914-056-27-89.

Куплю земельные доли (паи).

Любое КХ в границах Бичурского района. Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. 8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб. 8-920-075-40-40.

РАБОТА

Требуется водитель категории Д на автобус Бичура-Улан-Удэ. 3/п — 1500 руб. рейс. Количество рейсов 20-27. Требуется слесарь по ремонту автомобилей на СТО ИП «Фурманов». 3/п — 30000 руб. Требуется водитель по маршруту Бичура-Улан-Удэ категории С на японский 15-тонник. 3/п — 4000 руб. рейс. 8-924-390-61-60.

УСЛУГИ

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Борт-кран, вышка. Гравий. 8-914-059-89-16.

ТАКСИ «ДЛЯ ВАС» 707-222 КРУГЛОСУТОЧНО

Услуги миксера, доставка бетона 2,5 и 5 кубов!

8-929-472-72-72,
8-924-390-61-60,
8-950-382-26-38.



Магазин «СтройМаркет».

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления:
5-00 часов из Бичуры,
из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

- ♦ Утеранный военный билет на имя Турпанова Сергея Юрьевича считать недействительным.

Магазин «СтройМаркет»

выполняет заявки по ценам г. Улан-Удэ БЕСПЛАТНО! Пользуйтесь сайтами магазинов «Смит» — <https://www.tgsmit.ru/>, «Beroc-M» — <https://www.vegosm.ru/>, «ОЗЯИ» — <https://425555.ru/>
Оформить заявку можно при личном посещении нашего магазина или позвонив по тел.: 8-929-472-72-72.
Ждем за покупками по адресу: Комсомольская, 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— в кадастровом квартале — 03:03:330102: 3У1, площадью — 822 кв. м., категория земель — земли населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, у. Хонхолой;

— в кадастровом квартале — 03:03:510105: 3У1, площадью — 1978 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования.

пользования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, МО СП «Шанаганское».

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Смолина Виктория Дмитриевна.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования сельское поселение «Верхне-Мангиртуйское» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельного участка на праве аренды:

— в кадастровом номером — 03:03:430102:9, площадью — 1404196 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский, с. Верхний Мангиртуй.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать

в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: 671373, Республика Бурятия, Бичурский район, село Верхний Мангиртуй, ул. Дружба 1 «а». Контактное лицо по предоставлению информации о земельном участке — специалист по земельным отношениям Родионова Татьяна Алексеевна — тел.: +7-924-012-37-67.

горя земля — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 317387 кв. м.

5. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер 03:03:370101:31, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 351458 кв. м.

6. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер 03:03:420101:94, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения,

для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 168519 кв. м.

7. Республика Бурятия, Бичурский район, село Билютай, к/х «Билютайское», кадастровый номер кадастровый номер 03:03:420101:93, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для ведения сельскохозяйственного производства. Площадь 45894 кв. м.

Заявления принимаются в письменном виде в течение тридцати дней со дня опубликования на бумажном носителе до 10 часов местного времени, по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Билютай, ул. Молодежная, 11.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

20 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30 Д/ф «Чип внутри меня» (12+)
11.30, 12.10 Х/ф «Взрослые дети» (12+)
13.00 Х/ф «Верные друзья» (0+)
14.40, 15.20 Д/ф «Леонид Кравчук. Повесть о широм коммунисте» (16+)
15.55 Д/ф «Украина. Когда открываются глаза» (16+)
16.45, 18.15, 23.45,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
00.00 Х/ф «Война за память» (12+)
01.45 Х/ф «Сорокапятка» (12+)

НТВ

05.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Морские дельфины. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Под защитой» (16+)
00.25 Т/с «Пёс» (16+)
04.15 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)

ВТОРНИК

21 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 Большая игра (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
00.00 Х/ф «Война за память» (12+)
01.45 Х/ф «Сорокапятка» (12+)

НТВ

05.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Морские дельфины. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Под защитой» (16+)
00.25 Т/с «Пёс» (16+)
04.30 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)

СРЕДА

22 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 01.20,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 Т/с «Крепость» (16+)
00.30 Д/ф «Парад победных» (12+)

РОССИЯ

04.00, 00.00 22 июня. Ровно в четыре утра... Реквием Роберта Рождественского (12+)
05.10, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.10 Х/ф «Три дня лейтенанта Кравцова» (12+)

НТВ

06.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Морские дельфины. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Под защитой» (16+)
00.25 Квартирник НТВ у Маргулиса. Брестская крепость (16+)
02.05 Поиск (12+)
02.50 Х/ф «Семь пар нечистых» (16+)
04.10 Их нравы (0+)
04.30 Т/с «Шама. Новая угроза» (16+)

ЧЕТВЕРГ

23 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 01.25,
03.05 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 Т/с «Крепость» (16+)
00.30 Д/ф «Невский пятачок. Последний свидетель» (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.55 Кто против? (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
00.00 Х/ф «Альфред Розенберг. Несостоявшийся колонизатор Востока» (16+)
00.55 Х/ф «Мы из будущего» (16+)
03.10 Х/ф «Мы из будущего-2» (16+)

НТВ

05.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.00 Сегодня
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Морские дельфины. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Под защитой» (16+)
00.25 ЧП. Расследование (16+)
00.55 Поздняков (16+)
01.10 Мы и наука. Наука и мы (12+)
02.05 Т/с «Пёс» (16+)
03.55 Их нравы (0+)
04.10 Т/с «Дикий» (16+)

ПЯТНИЦА

24 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 15.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.45 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 15.20,
01.25 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 К 60-летию Виктора Цоя. Последний концерт (12+)
22.45 Группа «Кино»-2021 (12+)
00.40 Д/ф «Цой — «Кино» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России (12+)
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.55 Кто против? (12+)
21.30 Х/ф «Тарас Бульба» (16+)
00.00 Х/ф «Одиночка» (12+)
02.00 Х/ф «Плохая соседка» (12+)

НТВ

05.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.25 Мои университеты. Будущее за настоящим (6+)
10.25, 11.35 Т/с «Морские дельфины. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Под защитой» (16+)
00.55 Своя правда (16+)
02.40 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.05 Квартирный вопрос (0+)
03.55 Таинственная Россия (16+)
04.40 Т/с «Дикий» (16+)

СУББОТА

25 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.40 Алые паруса-2022. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга (12+)
07.40 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.10 Д/ф «Парад победных» (12+)
11.20, 12.15 Видели видео? (0+)
13.35 Д/ф «Порезанное кино» (12+)
14.35, 15.15 Х/ф «Семь новостей ефрейтора Збруева» (12+)
16.50 Д/ф «Наталья Варлей. Одна маленькая, но гордая птичка» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 На самом деле (16+)
19.25 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером (16+)
23.00 Д/ф «Порезанное кино» (16+)
23.50 Д/ф «Есть ли жизнь на Марсе?» (12+)
00.50 Наедине со всеми (16+)
04.00 Лига Бокса. Интерконтинентальный Кубок. Финал. Прямой эфир из Москвы (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Питеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.25 Доктор Масников (12+)
12.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Чужая семья» (12+)
00.55 Х/ф «Запах лаванды» (12+)

НТВ

06.15 ЧП. Расследование (16+)
06.40 Х/ф «День отчаяния» (16+)
08.20 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (0+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.05 Однажды... (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.00, 17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 По следу монстра (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.20 Основано на реальных Событиях. Подвиг разведчика (16+)
01.00 Международная пирамида (16+)
01.50 Квартирник НТВ у Маргулиса. Эпидемия (16+)
03.05 Дачный ответ (0+)
03.55 Агентство скрытых камер (16+)
04.25 Т/с «Дикий» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 июня

1 ПЕРВЫЙ

05.40, 06.10 Т/с «Тот, кто читает мысли. Менталист» (16+)
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
07.45 Играй, гармонь любимая! (12+)
08.25 Часовой (12+)
08.55 Здоровье (16+)
10.15 К 85-летию Николая Дроздова. Шесть мангустов, семь кобр и один полускорпион (12+)
11.15, 12.15 Видели видео? (0+)
13.20, 15.15 Т/с «Воскресенский» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.10 Биологическое оружие лаборатории дьявола (16+)
19.15 Большая игра (16+)
20.05 Как развести Джони Деппа (16+)
21.00 Время
22.35 Х/ф «Аниматор» (12+)
00.25 Анна Акматова. Вечное присутствие (12+)
01.55 Наедине со всеми (16+)
03.25 Россия от края до края (12+)

РОССИЯ

05.30, 03.20 Х/ф «Любовь для бедных» (12+)
07.15 Устами младенца (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00 Вести
11.25 Доктор Масников (12+)
12.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
18.00 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.30 Адмирал Колчак. Жизнь и смерть за Россию (12+)

НТВ

06.00 Х/ф «Холодное блюдо» (16+)
07.35 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.00, 17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Ты не поверишь! (16+)
22.25 Звезды сошлись (16+)
23.55 Секрет на миллион (16+)
01.55 Х/ф «День Отчаяния» (16+)
03.35 Таинственная Россия (16+)
04.20 Т/с «Дикий» (16+)

РАБОТА НА СЕЗОН
***РЫБАКАМИ *РЫБООБРАБОТЧИКАМИ**
БЕСПЛАТНО: ПРОЕЗД, ПИТАНИЕ, ПРОЖИВАНИЕ
тел.: 61-89-89 или +7(914)636-01-66 / WhatsApp / Viber
г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой 9/14, оф. 66-а с 14-16 час.
(Торговый комплекс «Ольхон» 4 этаж)



УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

продолжает проводить торги на приобретение жилых помещений для детей-сирот. Информация (пошаговая инструкция) по участию в электронных аукционах на приобретение квартир размещена на странице uksdur в «Инстаграме». Вся информация по торгам на приобретение жилых помещений размещена на официальном сайте единой информационной системы zakupki.gov.ru. Для консультации можно связаться с Управлением капитального строительства Правительства Республики Бурятия по телефону: **8 (3012) 33-32-18.**

Бичурский хлебороб

Учредитель:
Администрация МО «Бичурский район»
Республики Бурятия
И.о. главного редактора: Утенкова Т.Г.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Иппографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №2470, тираж 2460 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
15.06.22 г. в 16.00 — по графику.
15.06.22 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.